

教育部门开展春季开学安全督导

每个县市区至少抽查三所学校

本报2月17日讯(记者 王明婧 通讯员 王晓东) 17日至19日,德州市教育部门开展春季开学安全督查和教学视导,每个县市区随机抽查高中1所、初中2所、小学2所、幼儿园1所(其中至少3所农村学校或幼儿园),对学校校舍、交通、食品安

全和第一课等方面展开安全督查,对各校开学后进入工作状态情况进行视导。

安全督查主要包括校舍安全、安保、消防、交通、食品安全和传染病防控、安全教育和培训六大方面。严禁学生在危房中学习和生活,学

校要配备足额适龄的安保人员,在重点区域安装视频监控,落实上课期间校园封闭措施。检查“清剿火患”行动的落实情况,巡查用电线路和取暖设施,配齐消防设备设施,畅通疏散通道。开设交通安全教育课,检查食堂卫生

以及各环节食品安全管理制度,校内超市食品安全管理情况。检查开学第一课的开展情况,按规定每两周至少开设一节安全教育课。

每个县市区随机抽取至少3所学校,进行教学视导。视导各学校开

学后进入工作状态情况,督促各县市区按照教学计划和要求立即上课。督导教学工作有关情况,包括教学计划,教师备课情况,课堂教学情况,学生寒假作业完成情况等。抽查上学期末试卷和成绩分析统计资料。



开学第一天 适应有点难

本报2月17日讯(记者 王明婧) 17日,德州市中小学生在正式开学。开学第一天,有的学生忘带东西,有的不愿意上学和家长闹别扭,家长也纷纷表示需要慢慢适应。

早晨7点10分左右,天衢路上送孩子上学的家长多了起来。不少学生精气神十足,在校门口和熟悉的同学打闹,还有家长在旁边不停嘱咐:“多喝水,中午姥姥来接你,看着车点儿……”

天衢东路小学门口,一小学生因不愿意上学,一直在哭,家长答应买玩具后才走进校门。而另一小学生坐在电动车后座上,双手捂着耳朵御寒,原来他

早晨出门匆忙,忘了戴耳套。家长王女士表示无奈,假期孩子贪玩,作息规律全部打乱了,“今天早晨从6点开始叫他起床吃饭,20分钟以后才起来。”

不仅有些学生不适应,家长们也表示需要调整。家长张晶玥说,她的孩子在湖滨北路小学上二年级,寒假期间她经常睡到7点半起床上班,而上学期期间每天早晨不到6点准备早饭,照顾孩子起床穿衣吃饭,还要帮忙收拾书包,让她精力有些吃不消,今早出门后发现忘带练习本,又返回去取。而家长刘晋中为了开学,特意定了四个闹钟:早晨起床、中午放学、下午上学和放学,以免忘记时间。

2月17日,全市中小学生在回归校园。早上七点多,德州市实验小学的学生走进教学楼。 本报记者 王小会 摄

开学啦

开学相关

学院附小正式投入使用

本报2月17日讯(记者 王明婧) 17日,德州市中小学生在结束寒假生活,同时德州学院附属小学正式投入使用。据了解,学院附小的投用将解决城区东北部孩子就近上学的问题,有效缓解周边学校大班额的现状。

17日上午7点,德州学院附属小学的工作人员正忙碌地准备着,刷校牌,打扫卫生,指挥车辆……走进教学楼,教室已经收拾妥当,崭新的桌椅摆放整齐。7点半开始,家长和学生陆续到校,他们多是周边小学自愿转学过来的。

“再也不用过三个

红绿灯路口了。”家长刘女士说,她住在月秀家园小区,之前孩子在天衢东路小学就读,每天提前二十分钟出发,途经大学路、青年路、天衢路的三个红绿灯,易出交通事故。转至学院附小后,节省一半路途,也不再经过大路口了。

“原来的学校每个班有70多名学生,这个学校才三四十个。”学生家长孙先生说,教学质量是他们最关心的话题,班额相对较少,老师有更多的精力分配到每个孩子身上。

学院附小校长于莉介绍,学校为每间教室配备70寸智能电脑一体

机,抽调骨干教师完成教学任务,也和德州学院建立合作,如定期邀请教授来校讲课等。目前,学院附小一楼装修已全部完工,暂时只开设学前班和1至4年级,每个年级设置一个教学班。操场及扫尾工作正在进行,为保证学生安全,封闭施工通道,施工人员另走学校东门,并为每名学生发放跳绳等体育用品,加强锻炼。暑假期间统一划分学区,届时将有30个教学班,可容纳1350余人,有效解决城区东北部适龄儿童就近上学的问题,缓解周边学校大班额的现状。

学区路段回归“早晚高峰”

本报2月17日讯(记者 贺莹莹) 从2月17日开始,中小学生在正式回归校园,也就意味着市区部分路段的交通将告别清淡的“节日”模式,重新回到“早晚高峰”模式。

家住德城区时代花园的陈先生是一位初一学生的家长,接送孩子上下学是他每日的必修课。“如今孩子已经上了初中,课业压力也

会越来越大,为了节省孩子上学放学的时间,让孩子有更多空闲休息,他才做出了天天接送孩子的决定,但是城区早晚交通高峰的再度回归还是让他有点吃不消。”陈先生说。

记者发现,随着全市中小学校的开学,早晚高峰的主干道路和学校周边道路交通流量都有明显增加。部分家长直接将车辆停在学

校周围的道路上,更加重了道路的拥堵。

交警部门的工作人员告诉记者,预计全市的早高峰将提前至7点左右,市区尤其是学校周边道路车流量较大,而晚高峰预计会出现在下午4点多到下午5点半左右。像解放路、东方红路、三八路等学校分布较多的道路,交通高峰将会比假期提前30分钟到来。